
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 09 DE MARÇO DE 2026. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM 
ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO PELA BOA CONDUÇÃO 
DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 

LER A PALAVRA DE DEUS, DIARIAMENTE, MEDITÁ-LA E COLOCÁ-LA EM PRÁTICA 
É TER UM ENCONTRO PESSOAL DIÁRIO COM CRISTO E PERMITIR QUE ELE VIVA 
EM NÓSOUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 
4,24-30 

 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 4,24-30 
 
 
 
Jesus, vindo a Nazaré, disse ao povo na sinagoga: 
24 
"Em verdade eu vos digo que nenhum profeta 
é bem recebido em sua pátria. 
25 
De fato, eu vos digo: 
no tempo do profeta Elias, 
quando não choveu durante três anos e seis meses 
e houve grande fome em toda a região, 
havia muitas viúvas em Israel. 
26 
No entanto, a nenhuma delas foi enviado Elias, 
senão a uma viúva que vivia em Sarepta, na Sidônia. 
27 
E no tempo do profeta Eliseu, 
havia muitos leprosos em Israel. 
Contudo, nenhum deles foi curado, 
mas sim Naamã, o sírio". 
28 
Quando ouviram estas palavras de Jesus, 
todos na sinagoga ficaram furiosos. 
29 
Levantaram-se e o expulsaram da cidade. 
Levaram-no até ao alto do monte 
sobre o qual a cidade estava construída, 
com a intenção de lançá-lo no precipício. 
30 
Jesus, porém, passando pelo meio deles, 



continuou o seu caminho. 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A EXCELENTÍSSIMA 
SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS TRABALHOS. 
 
EM ALUSÃO AO DIA INTERNACIONAL DA MULHER, CELEBRAMOS A FORÇA, A 
CORAGEM E A ALEGRIA DAS MULHERES QUE FAZEM A DIFERENÇA TODOS OS 
DIAS EM NOSSA SOCIEDADE. MULHERES QUE CUIDAM, QUE TRABALHAM, QUE 
SONHAM E QUE TRANSFORMAM O MUNDO COM SUA DETERMINAÇÃO E 
SENSIBILIDADE. 
 
NOSSA HOMENAGEM, RESPEITO E GRATIDÃO A TODAS AS MULHERES. QUE 
CONTINUEM INSPIRANDO E ILUMINANDO NOSSOS CAMINHOS 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, 
COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO.  
 
NOS TERMOS DO ART. 80, PARAGRÁFO ÚNICO, DO RI, CONVIDO OS/A 
SENHORES/A VEREADORES/A A REGISTRAREM SUAS PRESENÇAS NO PAINEL 
ELETRÔNICO. 
 
SECRETÁRIA:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR OS SENHORES VEREADORES TIVERAM ACESSO 
AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 



 
 
PROJETO DE LEI Nº 008/2026, DE 02 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PAGAMENTO DE INCENTIVO 
FINANCEIRO SOBRE O DESEMPENHO PROFISSIONAL NO PROGRAMA DE 
QUALIFICAÇÃO DAS AÇÕES DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE (PQAVS) REFERENTE 
AO EXERCÍCIO DE 2024 NO MUNICÍPIO DE MARCO E ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 009/2026, DE 09 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A DOAR 
IMÓVEL DE SUA PROPRIEDADE PARA FINS DE IMPLEMENTAÇÃO DE 
PROGRAMA HABITACIONAL DE INTERESSE SOCIAL, MEDIANTE LOTEAMENTO 
E CONSTRUÇÃO DE UNIDADES RESIDENCIAIS, NO ÂMBITO DO PROGRAMA 
MINHA CASA, MINHA VIDA - ENTIDADES, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 
 
PROJETO DE LEI Nº 002/2026, DE 09 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, QUE DISPÕE SOBRE O 
RECONHECIMENTO DAS PRAÇAS ESPORTIVAS TRADICIONAIS DE FUTEBOL 
AMADOR NO MUNICÍPIO DE MARCO/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 010/2026, DE 03 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, QUE DISPONIBILIZE E ORGANIZE UM SISTEMA DE TRANSPORTE 
SANITÁRIO REGULAR E EFICIENTE PARA ATENDER AOS PACIENTES E SEUS 
RESPECTIVOS PARENTES, MORADORES DAS LOCALIDADES DE GADO BRAVO, 
MEIA MATA E VILA ROMÃO; 
 
REQUERIMENTO Nº 011/2026, DE 03 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A INSTALAÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA NAS 
LOCALIDADES DE REMANSO, VARJOTA DOS CÂNDIDO E JUREMAL; 
  
REQUERIMENTO Nº 012/2026, DE 04 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, QUE O PODER EXECUTIVO, EM 
PARCERIA COM OUTRAS ESFERAS GOVERNAMENTAIS, SE DIGNE DE 
IMPLANTAR PROGRAMA HABITACIONAL DESTINADO À POPULAÇÃO SEM TETO 
OU EM MORADIAS PRECÁRIAS; E, 
 

       INDICAÇÃO N° 004/2026, DE 04 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR EVERARDO MARQUES, SUGERINDO AO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A CRIAÇÃO DO PROGRAMA "GARI COM MESA FARTA", 
INSTITUINDO O AUXÍLIO-ALIMENTAÇÃO PARA OS SERVIDORES DA LIMPEZA 
PÚBLICA DO MUNICÍPIO DE MARCO. 

 
 
EM OBSERVÂNCIA A URGÊNCIA NA DELIBARAÇÃO DO PLE Nº 008/2026, E 
CONFORME O ART. 118, DO RI, ALGUM VEREADOR MANIFESTA INTERESSE EM 
APRESENTAR EMENDAS AO REFERIDO PL? CASO CONTRÁRIO, ENCAMINHO O 
PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR E ESEASIJ, PARA EMISSÃO DE 



PARECER CONJUNTO E EM CARÁTER DE URGÊNCIA, E NOS TERMOS DO ART. 
118 DO RI, FICAM O PLE 009 E 0 PLL 002, DO VEREADOR GILENO, AGUARDANDO 
EMENDAS NO PRAZO DE 04 (QUATRO) DIAS. ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS 
Nºs 010, 011 E 012/2026 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO E A INDICAÇÃO N° 004 AO 
ÓRGÃO COMPETENTE. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES E 
VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA PALAVRA 
NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS 
ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO 
TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1    
 

2    
 

3    
 

4   
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN  
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A LEITURA 
DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
EMENDA MODIFICATIVA E ADITIVA Nº 001/2026 AO PLE Nº 007, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

 
PROJETO DE LEI Nº 007/2026, DE  23 DE FEVEREIRO DE 2026 AUTORIZA DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, A FORMALIZAR PARCERIA VOLUNTÁRIA COM 
A ASSOCIAÇÃO LIGA DESPORTIVA CIDADE DE MARCO, VISANDO AO REPASSE 
DE RECURSOS FINANCEIROS DESTINADOS À ORGANIZAÇÃO, COORDENAÇÃO, 
EXECUÇÃO E REALIZAÇÃO DE CAMPEONATOS, TORNEIOS, EVENTOS E 
OUTRAS ATIVIDADES ESPORTIVAS DE INTERESSE PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE 
MARCO, E ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS, (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 010/2026, DE 03 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR CAMILO DE ARAÚJO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, QUE DISPONIBILIZE E ORGANIZE UM SISTEMA DE TRANSPORTE 
SANITÁRIO REGULAR E EFICIENTE PARA ATENDER AOS PACIENTES E SEUS 



RESPECTIVOS PARENTES, MORADORES DAS LOCALIDADES DE GADO BRAVO, 
MEIA MATA E VILA ROMÃO, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 011/2026, DE 03 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A INSTALAÇÃO DE CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA NAS 
LOCALIDADES DE REMANSO, VARJOTA DOS CÂNDIDO E JUREMAL, 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); E, 
  
REQUERIMENTO Nº 012/2026, DE 04 DE MARÇO DE 2026, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, QUE O PODER EXECUTIVO, EM 
PARCERIA COM OUTRAS ESFERAS GOVERNAMENTAIS, SE DIGNE DE 
IMPLANTAR PROGRAMA HABITACIONAL DESTINADO À POPULAÇÃO SEM TETO 
OU EM MORADIAS PRECÁRIAS, (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O DESEJAR 
PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, DISPONDO 05 (CINCO) 
MINUTOS PARA O PL 007 E DE 03 (TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS 
EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS SENHORES 
VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O RESULTADO DA 
VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO ART. 22, § 
2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-PRESIDENTE, MOMENTO 
EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E VOTADAS, 
AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO PRESENTE E AOS 
SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS PRESENÇAS, E 
CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE NO DIA 16 
(DEZESSEIS) DE MARÇO DE 2026, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, 
EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


